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STACJE ZADANIOWE  

„POWTÓRKA PRZED EGZAMINEM 

ÓSMOKLASISTY Z MATEMATYKI” 
 

Stacje zadaniowe to jedna z ciekawszych metod, angażująca uczniów do 

rozwiązywanie zadań. Pozwala każdemu pracować we własnym tempie. Zaletą tej 

metody jest szybkie przygotowanie sali lekcyjnej. Wystarczy wydrukować kartki ze 

stacjami i porozwieszać je w klasie oraz wydrukować po jednej karcie pracy dla każdej 

grupy. Preferowana w tej metodzie jest praca w parach, maksymalnie w trzyosobowych 

zespołach. Wpisać uczniom na karcie pracy, od której stacji dana grupa ma rozpocząć 

rozwiązywanie zadań. Każda grupa zaczyna od innej stacji. 

Poniższa propozycja to dwa rodzaje stacji z zadaniami dla klasy ósmej. 

Doskonale sprawdzą się jako powtórka przed egzaminem ósmoklasisty.  

Pierwsze 12 stacji (s. 2 – 15) to wszystkie typy zadań zamkniętych 

występujących na egzaminie z matematyki. Czas rozwiązania zadań to około 45 min. 

Poprawne rozwiązanie zadania prowadzi zespół do kolejnej stacji. Uczniowie, 

popełniwszy błąd, wrócą do stacji, w której już byli.  

Drugie 6 (s. 15 – 20) to stacje z zadaniami otwartymi. Szacowany czas 

rozwiązania tych zadań to 75 minut. Po poprawnym rozwiązaniu zadania uczniowie 

szukają wyniku na pozostałych stacjach. Jeśli popełnią błąd, nie znajdą kolejnej stacji. 

Warto wydrukować stacje w kilku egzemplarzach. Zróżnicowane tempo pracy uczniów 

może spowodować, że kilka grup będzie jednocześnie rozwiązywało to samo zadanie.  

Tematyka zadań w proponowanych stacjach: cechy podzielności liczb, własności 

potęgowania, szacowanie pierwiastków, działania na ułamkach, diagramy kołowe, 

obliczenia procentowe, skala, prędkość, wielkości proporcjonalne, wyrażenia 

algebraiczne, równania, zadania tekstowe, twierdzenie Pitagorasa, własności trójkątów, 

pola figur płaskich, opis graniastosłupa i ostrosłupa.  

 
 
 

Sieć współpracy i samokształcenia nauczycieli matematyki – „Metody aktywizujące” 
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E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE 

 

STACJA  NR  1 

 

Dane są liczby a = 2
2
, b = 2

4
, c = 2

12
. 

 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, 

albo F – jeśli jest fałszywe. 

 

Iloczyn liczb a ∙ b jest równy 8
2
. P F 

Iloraz b : c jest równy 2
8
. P F 

 

 

 

PP       IDŹ DO STACJI 3 

PF       IDŹ DO STACJI 8 

FP       IDŹ DO STACJI 2 

FF       IDŹ DO STACJI 12 
64
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E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE 

 

STACJA  NR  2 

 

Uzupełnij poniższe zdania. Wybierz właściwą odpowiedź 

spośród oznaczonych literami A i B oraz odpowiedź spośród 

oznaczonych literami C i D. 

Wartość wyrażenia 
𝟒

𝟕
+

𝟐

𝟗
 jest liczbą A/B  od 1. 

A. mniejszą              B. większą 

Wartość wyrażenia 
𝟐

𝟕
−

𝟒

𝟗
 jest liczbą C/D. 

C. dodatnią               D. ujemną 

 

AC       IDŹ DO STACJI 5 

AD       IDŹ DO STACJI 12 

BC       IDŹ DO STACJI 10 

BD       IDŹ DO STACJI 1 

 
 
 

64
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E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE 

 

STACJA  NR  3 
Wśród uczniów klas ósmych przeprowadzono ankietę. W jednym z pytań 

tej ankiety zapytano o ulubiony sposób spędzania wolnego czasu. 

Procentowy rozkład udzielonych odpowiedzi uczniów przedstawiono na 

poniższym diagramie. Tylko dwóch uczniów wskazało czytanie książek. 

 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, 

albo F – jeśli jest fałszywe. 

W ankiecie wzięło udział 40 uczniów. P F 

Gry komputerowe wskazało o 8 uczniów więcej niż 

spotkania z przyjaciółmi. 
P F 

PP       IDŹ DO STACJI 9 
PF       IDŹ DO STACJI 10 
FP       IDŹ DO STACJI 4 
FF       IDŹ DO STACJI 8 

gry 
komputerowe 

35% 

spotkania z 
przyjaciółmi 

15% 

czytanie 
książek 5% 

słuchanie 
muzyki 10% 

uprawianie 
sportu 25% 

oglądanie 
filmów 10% 

FORMY SPĘDZANIA WOLNEGO CZASU 

64
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E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE 

 

STACJA  NR  4 

 

Dany jest trójkąt równoramienny. 

Wysokość opuszczona na podstawę 

ma 12 cm długości, a ramię trójkąta 

ma 13 cm. Oblicz długość podstawy 

tego trójkąta.  

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. 5 cm   B. 6 cm   C. 10 cm   D. 12 cm 

 

 

A       IDŹ DO STACJI 6 

B      IDŹ DO STACJI 1 

C      IDŹ DO STACJI 2 

D      IDŹ DO STACJI 7 

64
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E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE 

 

STACJA  NR  5 

 

Dane są: graniastosłup i ostrosłup 

o jednakowych podstawach. Ostrosłup 

ma n+2 wierzchołków. Ile wierzchołków 

ma graniastosłup?  

 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.  

 

A.  n+1    B. 2n+1    C.  2n+2      D. n+2 

 

 

A        IDŹ DO STACJI 7 

B       IDŹ DO STACJI 8 

C       IDŹ DO STACJI 6 

D       IDŹ DO STACJI 10 
64
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E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE 

STACJA  NR  6 

Jeżeli w trójkącie jeden z kątów ma miarę 80°, 

a drugi jest od niego o 30° mniejszy, to ten 

trójkąt jest równoramienny. 

Wybierz odpowiedź A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie spośród 1, 2 albo 3.  

 

A. 

 

 

 

B. 

 

TAK, 

 

 

 

NIE, 

ponieważ 

1. Miary kątów tego trójkąta 

wynoszą odpowiednio: 80°, 

30°, 70°. 

2. Miary kątów tego trójkąta 

wynoszą: 50°, 80°, 80°. 

3. Miary kątów przy 

podstawie tego trójkąta 

mają po 50°. 

A1       IDŹ DO STACJI 9 

A2       IDŹ DO STACJI 1 

A3       IDŹ DO STACJI 7 

B1       IDŹ DO STACJI 12 

B2     IDŹ DO STACJI 2 

B3     IDŹ DO STACJI 11 

 
 

64
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E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE 

 

STACJA  NR  7 

Znajdź różnicę między polem 

kwadratu o boku długości x, a  polem 

prostokąta, którego jeden bok jest 

o 3 dłuższy od boku kwadratu, 

a drugi bok jest o 2 krótszy od boku 

kwadratu.  

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.  

A.  6  

B.  x
2
 + 6  

C.  - x + 6  

D.  6x  

A        IDŹ DO STACJI 1 

B       IDŹ DO STACJI 3 

C       IDŹ DO STACJI 11 

D       IDŹ DO STACJI 6 
64
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E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE 

 

STACJA  NR  8 

Na poniższej osi liczbowej literami k, l, 
m, oraz n  oznaczono cztery kolejne 
liczby całkowite. Jedna z tych liczb jest 

równa 0. Kropką oznaczono liczbę √𝟒𝟏. 
 

Która litera na osi liczbowej odpowiada 
liczbie 0? 
Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.  

A. k 
B. l 
C. m 
D. n 

A        IDŹ DO STACJI 4 

B       IDŹ DO STACJI 2 

C       IDŹ DO STACJI 10 

D       IDŹ DO STACJI 12 
64
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E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE 

 

STACJA  NR  9 

Dany jest kwadrat o obwodzie 8a. 

 

 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, 

albo F – jeśli jest fałszywe. 

 

Bok kwadratu ma długość 2a P F 

Pole powierzchni kwadratu wynosi 2a
2
. P F 

 

PP       IDŹ DO STACJI 1 

PF       IDŹ DO STACJI 5 

FP       IDŹ DO STACJI 6 

FF       IDŹ DO STACJI 11 
64
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E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE 

 

STACJA  NR  10 

 

Cenę sofy, która wynosiła 2500 zł 

brutto, obniżono o 500 zł.  
Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, 

albo F – jeśli jest fałszywe. 

 

Cena sofy po obniżce stanowi 
𝟒

𝟓
 początkowej 

ceny sofy. 
P F 

Cena sofy po obniżce stanowi 𝟖𝟎% początkowej 

ceny sofy. 
P F 

 

PP       IDŹ DO STACJI 3 

PF       IDŹ DO STACJI 8 

FP       IDŹ DO STACJI 2 

FF       IDŹ DO STACJI 4 

 

64
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E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE 

 

STACJA  NR  11 

 

Prostokątny plac ma powierzchnię 

7,2 arów. Jeden z jego boków jest 

o 20% krótszy od drugiego boku.  
Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, 

albo F – jeśli jest fałszywe. 

 

Różnica długości prostopadłych boków 

tego prostokąta wynosi 6 m. 
P F 

Obwód tego prostokąta wynosi 1080 m. P F 

 

PP       IDŹ DO STACJI 3 

PF       IDŹ DO STACJI 4 

FP       IDŹ DO STACJI 9 

FF       IDŹ DO STACJI 5 
64
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E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE E8 - ZADANIA ZAMKNIĘTE 

 

STACJA  NR  12 

 

Które z podanych liczb: 

a = 2541, b = 1584, c = 2426, d = 5784 

są podzielne przez 2 i przez 3? 

 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.  

 

A. a i c  B. b i c C. c i d D. b i d 

 

 

A        IDŹ DO STACJI 4 

B       IDŹ DO STACJI 10 

C       IDŹ DO STACJI 7 

D       IDŹ DO STACJI 1 
64
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Nazwa grupy: __________________________ 

Poproście nauczyciela, o wpisane poniżej 

stacji, od której rozpoczyna Wasza grupa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

START 
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DLA NAUCZYCIELA 

 POPRAWNA KOLEJNOŚĆ STACJI  

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

8 

10 

3 

12 

2 

4 

9 

5 

11 

6 

7 



str. 16 

E8 - ZADANIA OTWARTE E8 - ZADANIA OTWARTE E8 - ZADANIA OTWARTE 

STACJA  NR  1 

 

Na planie w skali 1:400 plac na utworzenie 

szkółki leśnej  w kształcie prostokąta ma 

wymiary 3 cm x 5,5 cm. Ile w rzeczywistości 

potrzeba drzewek do jego zagospodarowania, 

jeśli  na jedno drzewko przypada 1,5 m
2
 tego 

placu. 

Zapisz obliczenia na karcie odpowiedzi. 
 
  

 
E8 - ZADANIA OTWARTE E8 - ZADANIA OTWARTE E8 - ZADANIA OTWARTE 

 

STACJA  NR  2 

 

 

Kolarz przejeżdża 50 metrów w ciągu  

6 sekund. Ile kilometrów przejedzie w ciągu 10 

minut? 

 

Zapisz obliczenia na karcie odpowiedzi. 

21 21 

9,6 9,6 
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E8 - ZADANIA OTWARTE E8 - ZADANIA OTWARTE E8 - ZADANIA OTWARTE 

STACJA  NR  3 

Klasy ósme zbierały pieniądze na opłatę za 
autokar na wyjazd do stadniny koni. Klasa 8A 
zebrała 250zł, klasa 8B – 300zł, a klasy 8C i 8D 
zebrały po 200zł. Przewoźnik obniżył cenę 
przejazdu i uczniowie zapłacili za cały przejazd 
760 zł. Jaką kwotę zwrotu otrzymała klasa 8A? 
 
Zapisz obliczenia na karcie odpowiedzi. 
 

 
 
E8 - ZADANIA OTWARTE E8 - ZADANIA OTWARTE E8 - ZADANIA OTWARTE 

STACJA  NR  4 

 
 
Karolina w swoim księgozbiorze posiadała 
łącznie 480 książek o różnej tematyce, z czego 
książek historycznych miała 4 razy mniej niż 
kryminałów. Książek przygodowych miała 4 razy 
więcej niż kryminałów, a romansów o 40 więcej 
niż historycznych. Oblicz, ile miała książek 
przygodowych.  
 
Zapisz obliczenia na karcie odpowiedzi. 

176 176 

5 5 
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E8 - ZADANIA OTWARTE E8 - ZADANIA OTWARTE E8 - ZADANIA OTWARTE 

 

STACJA  NR  5 

 
Przekątne rombu mają długości  
12 cm i 16 cm. Oblicz, jaką wysokość ma ten 
romb.  
 
Zapisz obliczenia na karcie odpowiedzi. 
 
 
 
 
 

 
 
 
E8 - ZADANIA OTWARTE E8 - ZADANIA OTWARTE E8 - ZADANIA OTWARTE 

STACJA  NR  6 

W szkole zorganizowano konkurs matematyczny 

„Mistrz zadań tekstowych”. Dla uczestników 

kupiono nagrody: zestawy geometryczne oraz 
tablice matematyczne. Zestawy geometryczne 

stanowiły 
𝟑

𝟓
 liczby kupionych nagród. Tablic 

matematycznych było o 7 mniej niż zestawów 
geometrycznych. Oblicz, ile zakupiono 
zestawów geometrycznych. 
 
Zapisz obliczenia na karcie odpowiedzi. 

50 50 

320 320 
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Nazwa grupy: __________________________ 
Poproście nauczyciela, o wpisane poniżej stacji, od której rozpoczyna  Wasza grupa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 
 
 
  
 

 

 

 

 

 

 

START 
Rozwiązanie zadania: 

Rozwiązanie zadania: 

Rozwiązanie zadania: 

Rozwiązanie zadania: Rozwiązanie zadania: 

 

Rozwiązanie zadania: 
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DLA NAUCZYCIELA  

 POPRAWNA KOLEJNOŚĆ STACJI  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 
 
 
 
  

1 

3 

6 

5 

2 

4 

START 
Rozwiązanie zadania: rzeczywiste wymiary  - 12 m x 22 m 

Pole -264 m2 

ilość drzewek - 176 sztuk  

Rozwiązanie zadania:  

Suma wszystkich wpłat: 250+300+200+200=950 zł 

Upust 950 - 760= 190 zł 

190

950
=

1

5
   

Zwrot klasy 8A 250 ∙
1

5
= 50 𝑧ł 

Odpowiedź: 50 zł 

Rozwiązanie zadania: tablice matematyczne 
2

5
;  7 sztuk to 

1

5
;  

3

5
 to 3 · 7 = 21 zestawy geometryczne 

Rozwiązanie zadania:  

50 m – 6 s 

500 m – 1 min 

5000 m – 10 min  5000m = 5 km 

Rozwiązanie zadania: 

 x- kryminały   = 80 

1

4
x - historyczne   =20 

4x - przygodowe   =320 

1

4
x +40 romanse  = 60 

x+ 
1

4
x +4x+ 

1

4
x +40=480 

5,5x=440 

x=80 

Rozwiązanie zadania: 

Pole rombu – 
12∙16

2
= 96 

Z tw. Pitagorasa 62 + 82 = x2 

X = 10 – bok rombu 

H = 96 : 10 = 9,6 cm 

1 
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Stacje zadaniowe powstały w ramach sieci samokształcenia i współpracy nauczycieli matematyki - 

„Metody aktywizujące” w KPCEN Bydgoszcz.  

Opracowanie stacji zadaniowych: 

Izabela Pora, Zespół Placówek Oświatowych im. Janusza Korczaka w Drzycimiu, 

Anita Gajewska – Łyskawa, Szkoła Podstawowa im. Adama Mickiewicza w Jeżewie,  

Agnieszka Bodokanis, Szkoła Podstawowa nr 2 im. Arkadego Fiedlera w Nowem, 

Małgorzata Grelewicz, Szkoła Podstawowa w Pruszczu, 

Mirosława Żółkiewicz-Taj, Szkoła Podstawowa nr 3 im. Mikołaja Kopernika w Tucholi,  

Sylwia Wytrążek-Kosz, Szkoła Podstawowa im. Stefana Kardynała Wyszyńskiego w Żalnie, 

Mariola Kowalska, Zespół Szkół im. Celestyna Kamińskiego w Dąbrowie Chełmińskiej, 

Katarzyna Lewandowska, Szkoła Podstawowa w Przepałkowie, 

Lucyna Manikowska, Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Lnianie, 

Jolanta Ratkowska, Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Lnianie, 

Kamila Bagniewska, Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Lnianie, 

doradca metodyczny w KPCEN w Bydgoszczy. 

 


